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KKKnnniiihhhooovvvnnnaaa   VVVyyysssooočččiiinnnyyy   222000111222   
 

Již pojedenácté se v Krajské knihovně Vysočiny v Havlíčkově Brodě uskutečnila Malá 
knihovnická slavnost neboli předávání ocenění za zásluhy knihovníkům neprofesionálních 
knihoven. Letos nastala změna pravidel – namísto třech oceněných knihoven získala titul 
Knihovna Vysočiny 2012 pouze jedna a nově přibyl titul Knihovna Vysočiny – ocenění II. stupně.  
Toto ocenění přísluší těm knihovnám, které už jednou v minulosti titul Knihovna Vysočiny získaly 
a od té doby se jejich činnost stále výrazně zlepšuje. V kategorii Knihovna Vysočiny 2012 získala 
ocenění Místní knihovna Hybrálec a titul Knihovna Vysočiny – ocenění II. stupně Místní knihovna 
Batelov.  
 

Podruhé se také udělovalo ocenění knihovnám s nejlepší webovou stránkou, opět ve dvou 
kategoriích – šablona a individuální. Za kategorii šablona jsme nominovaly knihovnu v Nové Říši 
http://novarise.knihovna.cz/ a v kategorii  individuální nás reprezentovala knihovna Hodice 
http://knihovna-hodice.blogspot.cz/. Ta nakonec získala ve své kategorii díky šikovnosti a 
nápaditosti obou knihovnic ocenění za nejlepší webovou stránku v kraji Vysočina. Knihovnice si 
na slavnosti  převzaly ocenění a zaslouženou odměnu. 

.  
 
 
Batelov 
 

Chcete vědět, jak vybudovat zajímavou knihovnu? Poradit by jistě mohla paní knihovnice 
Mgr. Bohumila Kotounová, která v Batelově již od roku 1993 výborně vede největší místní 
knihovnu v jihlavském regionu. Její pečlivá práce proto byla  
po zásluze odměněna již v roce 2002, kdy získala jako jedna 
z prvních ocenění Knihovna Vysočiny. Když začínala, 
navazovala na dlouholetou  tradici, na jejímž počátku 
bychom se mohli setkat dokonce s Karlem Havlíčkem 
Borovským, který posílal knězi Janu Slavíkovi knihy 
k obohacení farské  knihovny.  

 
 
 
 



 
 
 
Ale vraťme se do žhavé současnosti. Osvícení lidé působí ve vedení Městyse Batelova i 

dnes, proto vás knihovna již po dva roky může přivítat v krásných a rozlehlých prostorách 
zrekonstruované hasičské zbrojnice. Bezbariérový přístup umožňuje výtah. Dětské oddělení, 
vzniklé úpravou bývalé půdy, je schodištěm a plošinou pro vozíčkáře spojeno s oddělením pro 

dospělé čtenáře. Nejmladší čtenáříčci jsou zcela nadšeni 
vybavením dětského koutku, kde najdou skluzavku, houpačku, ale 
především spoustu barevných leporel a knížek. Pamatováno je i na 
starší děti a mládež. V oddělené části si mohou vybírat z bohaté 
nabídky beletrie i naučné literatury. Jako celek tak vznikla 
nádherná prostorná knihovna, která slouží obyvatelům městyse a 
přilehlého okolí. 
 
Batelovská knihovna zaujímá první místo v počtu svazků knih, 
čtenářů, ale i se svými bezmála 30 000 výpůjčkami  stojí  v čele 
žebříčku neprofesionálních knihoven. Knihovna je plně 
automatizovaná  za  pomoci grantu z programu VISK3. 
Příjemným prostředím a pestrou činností se  právem stala chloubou 
celého kraje a zaslouží si ocenění 2. stupně. 
 

 
 
Hybrálec 
 

I knihovny v malých vesnicích v blízkosti velkých měst se mohou pochlubit zajímavou 
činností. To je případ Hybrálce. Vedení místní knihovny se již od roku 1992 nadšeně a obětavě 
věnuje paní Anna Nováková. 

Se „svojí“ knihovnou už zažila mnohá 
„dobrodružství“. Ono totiž stěhování knihovny velkým 
dobrodružstvím je, to potvrdí jistě všichni, kteří jej někdy 
zažili. Ale hlavně je to veliká dřina. V tomto případě však 
trpělivost opravdu přinesla růže. Knihovna definitivně 
zakotvila v  pěkné a účelně zařízené místnosti v přízemí nově 
opravené budovy bývalé školy.  

Paní Nováková své čtenáře dobře zná, pečlivě vybírá 
pro každého právě „tu jeho knihu“. Po úbytku dětských 
čtenářů, což trápí více knihoven v blízkosti většího města, se zaměřila na své  starší spoluobčany a 
sama jim žádané knihy a časopisy donese domů. S knihami jim přináší i  radost a dobrou pohodu, 
vyslechne vyprávění o jejich starostech a vždy dovede potěšit. 

Paní knihovnice velmi oceňuje možnost  vybírat si pěkné 
knihy z bohatě zásobeného výměnného fondu v Městské knihovně 
v Jihlavě. Váží si také spolupráce s obecním úřadem, který se o 
knihovnu stará. 

 
Za vše, co za dlouhý „knihovnický život“ pro knihovnu a 

čtenáře udělala a dělá, za obohacování kulturního života v obci si 
paní Nováková zaslouží veliké poděkování a ocenění. 
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Koncem června 2012 jsme zrušily možnost vkládání zcela nových titulů knih do systému 

REKS, o čemž jsme Vás vzápětí informovaly prostřednictvím emailu. Tyto záznamy nám v našem 
systému často způsobovaly chyby, které jsme následně musely zdlouhavě opravovat. Znamená to, 
že nadále můžete přidávat pouze nové svazky k již existujícím titulům. Pokud při vkládání knih 
zjistíte, že kniha není v naší databázi, prosíme Vás, abyste nám nejlépe prostřednictvím emailu 
(případně telefonicky) poslali popisné údaje knihy, konkrétně – autora, název, rok vydání, 

přírůstkové číslo a čárový kód. Knihy Vám zapíšeme u nás a o provedení Vám dáme zprávu. 
V souvislosti s rozšířením počítačových kompetencí můžeme samostatně upravovat číselné 

řady čárových kódů a přírůstkových čísel. Během vkládání knih do REKSu může dojít 
k porušení těchto číselných řad a Vy pak musíte čísla přepisovat. Pokud se Vám toto stane, obraťte 
se na nás, a my Vám číselnou řadu znovu nastavíme správně.    
 

SSStttaaatttiiissstttiiikkkaaa   
 

Statistické výkazy přikládáme a prosíme, abyste dodrželi termín odevzdání – 25.1. 2013 . 
Výkazy jsou rovněž k dispozici ke stažení na našich webových stránkách.  
 

WWWeeebbbooovvvééé   ssstttrrrááánnnkkkyyy   kkknnniiihhhooovvvnnnyyy 

 
Rády bychom Vás znovu upozornily na možnost vytvoření webových stránek pro Vaši 

knihovnu prostřednictvím projektu webovky.knihovna.cz . Pokud budete mít o stránky zájem, 
kontaktujte buď přímo tvůrce projektu – telefon: 774 952 669, email: webovky@knihovna.cz – 
anebo nás.  

 

VVVrrraaaccceeennnííí   vvvýýýmmměěěnnnnnnýýýccchhh   sssooouuubbbooorrrůůů   
 

Pokračujeme ve stahování nejstarších souborů – tentokrát z roku 2009. Tyto knihy 
požadujeme vrátit nejpozději do konce června 2013. 

 

AAAuuutttooommmaaatttiiizzzaaaccceee   kkknnniiihhhooovvveeennn   
 
  V případě poskytnutí peněz z grantu VISK3 i pro příští rok zajistíme připojení dalších 
knihoven do knihovního systému REKS. Předběžně se jedná o pět knihoven z regionu.  
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